

不建议就“邮件门”起诉希拉里

FBI再度表态:没有证据显示她有意违法 特朗普团队:她被一个舞弊的体系保护



唐纳德·特朗普

在“加班加点”对新发现的邮件进行调查后,美国联邦调查局(FBI)6日决定,维持其7月首次调查后的结论不变,即没有证据显示民主党总统候选人希拉里·克林顿及其助手有意违反法律,不向美国司法部建议就“邮件门”事件起诉希拉里。

由于不建议就“邮件门”起诉希拉里的结论,市场不安情绪有所缓解,日本东京股市7日出现反弹,日经225种股票平均价格指数比前一交易日上涨1.61%,收复17000点关口。

距美国总统选举日仅剩2天,共和党候选人唐纳德·特朗普和希拉里四处奔走,利用最后的时间争取选民支持。



希拉里·克林顿

日印被曝将正式签署争议核协议

日本多家媒体6日报道,印度总理纳伦德拉·莫迪本月中旬访问日本期间,日印双方将就日本出口核电站技术签署正式协议。这将是一向以核武器受害国自居的日本首次向没有加入《不扩散核武器条约》的国家出口核技术。

莫迪定于11日开始正式访问日本,其间将与日本首相安倍晋三会晤并见证一系列双边文件的签署。《读卖新闻》报道,日印“核能协议”预计12日签署。

印度外交部发言人维卡斯·斯瓦鲁普6日说,两国已经完成“核能协议”包括法律和技术细节方面的程序,但他拒绝明确证实莫迪访日期间正式签署协议,称“我不能预先判断会晤的成果”。

《朝日新闻》披露,协议细节方面,日方希望加入可解读为“日方可以在印度一旦开展核试验后中止合作”的有关措辞,但印度方面一直态度谨慎,认为这会牵制印度的国家安全政策。不过,印方在谈判中对日方的立场予以理解。

《朝日新闻》猜测,协议的最终措辞眼下或许仍在推敲中,双方有可能在协议中加入“模糊措辞”,便于两国对协议作出有利于各自国家利益的表述和解读。

英国新职业:移动美容治疗师

英国近年来出现一个新行业:移动美容治疗师。她们的服务对象不是普通消费者,而是因住院或在家休养,不方便外出的病患。

这些美容师经常携带一整套工具,上门为患者提供美容、美发、美甲以及身体护理等服务。

英国《每日邮报》7日援引心理学家罗斯·阿格达米的话说,这样的服务对患者康复大有帮助,帮助患者找到把握自己生活的信心。

■均据新华社

FBI:不建议起诉希拉里

FBI局长詹姆斯·科米6日致信美国国会高层,宣布了这一调查结果。信中说,调查人员“夜以继日”地审阅了这批新邮件中所有发送或接收自希拉里私人邮箱的内容,“我们不改变7月得出的结论”。

希拉里去年3月被美国媒体曝出在担任国务卿期间使用私人服务器收发公务电子邮件。去年4月她宣布参选总统后不久,FBI就对“邮件门”展开了调查。

今年7月,科米称希拉里的行为表明她及其高级助手处理政府机密时“极度草率”,但没有证据显示其有意违法,不会向司法部建议起诉希拉里。美国司法部长洛蕾塔·林奇随后宣布不对希拉里提出起诉。

然而就在10月28日、距投票日还有11天时,科米宣布重启“邮件门”调查。原因是在调查前国会议员、希拉里助手胡玛·阿伯丁的丈夫安东尼·韦纳涉嫌向未成年女孩发送色情信息一案时,联邦调查人员发现一些与希拉里“邮件门”调查相关的新邮件。

特朗普称其受到庇护

希拉里竞选团队传播事务主管珍妮弗·帕尔米耶里6日对FBI的调查结果表示欢迎。她说:“我们很高兴此事得到解决。”而在俄亥俄州与篮球明星勒布朗·詹姆斯一起出席集会的希拉里本人没有提及此事。

在明尼苏达州和密歇根州出席集会的特朗普继续以“邮件门”攻击希拉里腐败、不值得信任,称她虽然被一个舞弊的体系保护,但即使当选总统后,也仍将受到调查。他说:“希拉里·克林顿是有罪的,她自己清

楚,FBI知道,人们都知道……现在就靠美国人民11月8日到投票站伸张正义。”

数位共和党大佬继续就“邮件门”事件猛批希拉里。美国众议院议长保罗·瑞安在一份声明中说,希拉里使用私人邮件服务器“损害国家安全”,“她就是认为她可以凌驾于法律之上,她总是按自己的规则行事”。

特朗普保持高速拉票

虽然在选举开始前做出不建议起诉的决定,但经过FBI这番“折腾”,希拉里一度明显的领先势头受到打击。

最新民调结果显示,希拉里支持率为44%,比特朗普的39%高出5个百分点;而在佛罗里达州和北卡罗来纳州这两个“摇摆州”,选情从此前的希拉里占优变为二人高下难分。

两名候选人的竞选活动即将收尾,已有超过4100万选民完成了提前投票。希拉里连日来带动强大的政界、文体界“亲友团”上阵拉票;特朗普则当起空中飞人,搭乘飞机在多个“摇摆州”之间穿梭,飞机一落地就在机场附近向民众演讲拉票。

特朗普的竞选经理凯莉安娜·康韦6日说,特朗普将一直“忙活”到大选当天。7日他将前往北卡罗来纳州、佛罗里达州、宾夕法尼亚州和新罕布什尔州。8日早上在纽约完成投票后,他预计将重返宾夕法尼亚州,当天还将去密歇根州、俄亥俄州、北卡罗来纳州和新罕布什尔州。

美联社分析,特朗普的白宫之路险峻,需要他赢下几乎全部十数个“摇摆州”的选票。路透社与益普索集团的联合民调预估希拉里赢得大选的可能性为90%。

视点

无论白宫谁当家,中美合作好过对抗

北京大学国际关系学院院长贾庆国指出,国内不少人对希拉里持负面印象,主要因为她当国务卿时曾对华有些强硬主张,包括积极推动“亚太再平衡”战略。而这个战略在很多人看来主要针对中国。此外,希拉里在人权、网络安全等问题上对华态度也偏强硬。不过,希拉里曾促进中美人文交流,如推动10万名美国留学生到中国学习的“十万强计划”。

贾庆国说,不管谁是下一任美国总统,中国和美国作为两个大国,处理关系的最佳选择一定是合作而非对抗。保罗·肯尼迪在《大国的兴衰》一书中指出,从历史上看,大国的衰落均与维护国际秩序的成本太高有关。对抗会增加维护国际秩序的成本。中美各自利益正处在一个互相融合的进程,但需要在如何共同维护国际秩序方面建立更多共识。

■据新华社

花絮

【克林顿“私生子”求助奥巴马】

美国大选“黑料”戏码仍在上演,一名20多年来一直自称前总统比尔·克林顿“私生子”的黑人男子又出来认爹,并发布视频求助奥巴马,要求获得克林顿的DNA做亲子鉴定。

这名男子叫丹尼·威廉姆斯,出生于1985年12月7日。按照他的说法,母亲告诉他,自己在阿肯色州小石城当妓女时和克林顿发生了13次性关系。克林顿是希拉里的丈夫,曾任阿肯色州长。

【系谱新书称希拉里同奥巴马是远亲】

法国一名系谱学者说,希拉里同法国总统弗朗索瓦·奥朗德是远房亲戚,均为14世纪法国国王的后代。

法新社6日报道,系谱学者让-路易·博卡尔诺在3日出版的新书《政界》中指出,希拉里的娘家姓“罗德姆”承自她母亲在加拿大法语区魁北克省的家庭。这一地区的移民家庭来自法国10多个地方。博卡尔诺说,如果上溯23代,希拉里是路易十世的后代。

【雇人闹事?选战再出“罗生门”】

就在特朗普一天前疑似遭遇枪击之后,美国一些媒体和网民6日发现,当时被警方带离现场、自称共和党人的奥斯汀·克赖茨的名字竟曾多次出现在民主党的邮件中!尽管此事后来被查明“有误会”,但仍有媒体将其与上月曝出的民主党被指在特朗普竞选现场“雇人闹事”联系起来。

上月19日,多家媒体报道了一个名为“真相项目”的组织所发布的“卧底”视频。视频曝光大量对希拉里团队成员的暗访,显示他们疑似雇佣精神病患者和流浪汉去特朗普竞选集会闹事,引发外界关注。